
в. Дума
Европарламентът защити ромите

10. Септември 2010, брой 208 

Дума
Български евродепутати от левицата се обявиха и срещу ограничения, наложени 
от страни членки, наши граждани да излизат на пазара на труда в ЕС 
Европейският парламент прие резолюция, с която поиска Франция и други държави от 
ЕС да прекратят незабавно изгонването на роми, което предизвика остри спорове през 
последните седмици, предаде Франс прес. Резолюцията, внесена от социалисти, 
либерали, зелени и комунисти, бе приета с 337 гласа, а 245 депутати гласуваха против.

Друг проект за резолюция, внесен от дясната Европейска народна партия - най-
голямата група в ЕП, и от евроскептичните Европейски консерватори и реформатори, в 
който не бе осъдена френската политика срещу ромите, бе отхвърлен от парламента.

В приетия текст се отправят критики към неотдавнашната среща за имиграцията и 
свободното движение, организирана в Париж от френското правителство. В 
резолюцията се казва, че тези въпроси са от компетенцията на ЕС. "Този подход е 
съпътстван от вълна на заклеймяване на ромите и очерняне на циганите в 
политическото говорене", гласи текстът. "Правото на всички граждани на Европейския 
съюз и на членовете на техните семейства да се движат и пребивават свободно в 
целия Европейски съюз е стълб на гражданството в съюза, както е дефинирано в 
договорите", се казва в резолюцията.

Междувременно в ЕП прозвучаха упреци от българските евродепутати от Групата на 
социалистите и демократите (С&Д) - Илияна Йотова, Евгени Кирилов и Ивайло Калфин, 
заради наложените от десет страни-членки на ЕС ограничения за българи до трудовите 
им пазари. Те подчертаха, че ЕК в качеството си на пазител на договорите не трябва да 
допуска прилагането на двойни стандарти по отношение на една или друга държава-
член. "Очевидно е, че България и Румъния опровергаха страховете на европейците за 
огромни работнически потоци, които биха застрашили трудовите пазари. Статистиката 
на Европейската комисия показва, че по-малко от 1 процент българи търсят работа в 
старите страни-членки. Дори в условията на тежка финансова и икономическа криза и 
на нови страхове от бум на безработицата тенденцията не се промени", заяви в 
изказването си Илияна Йотова. "Ограниченията няма да решат проблема с 
безработицата в Европа", настоя Илияна Йотова. Ивайло Калфин апелира различните 
ограничения на пазара на труда за български и румънски граждани да бъдат премахнат 
бързо. "Тезата, че гражданите от новите страни-членки на ЕС изместват местните 
работници с по-ниски заплати е напълно несъстоятелна и популистка", заяви Ивайло 
Калфин.

"Очевидно е, че недискриминацията и свободата на движение са основни права за 
всеки работник в ЕС и е достоен за съжаление факт, че някои страни-членки на ЕС са 
взели решение да не се съобразяват с тези фундаментални принципи", заяви Евгени 
Кирилов и обобщи: "В заключение позволете ми да заявя, че безгласното толериране 
на еврочленство "втора ръка" поставя под въпрос интегритета на ЕС като цяло."
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